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Právní úprava nakládání s komunálním odpadem 

 

Předložená diplomová práce byla zpracována v rozsahu 48 stran vlastního textu (141 146 znaků), 

rozděleného, mimo úvod a závěr, do pěti základních kapitol. Práce je opatřena všemi předepsanými 

součástmi. Z formálního a jazykového hlediska je zpracována na odpovídající úrovni a nemám k ní 

v tomto směru výhrady.  

 

Právní úprava nakládání s komunálním odpadem prošla v nedávné době poměrně významnými 

změnami, jejichž cílem je vytvořit podmínky pro naplnění hierarchie odpadového hospodářství i 

v této oblasti. Je proto na místě se touto problematikou blíže zabývat a volbu tématu lze proto 

jenom uvítat. Bohužel musím konstatovat, že diplomantka možnost blíže diskutovat provedené 

změny využila jen velmi okrajově. 

 

Posuzovaná práce nabízí základní přehled vývoje a současného stavu právní úpravy nakládání 

s komunálním odpadem a do jisté míry i blíže představuje vybrané instituty, které se na tomto úseku 

odpadového hospodářství uplatňují. Provedený rozbor však není úplný. V práci postrádám bližší 

diskusi k systému odpadového hospodářství, jehož parametry jsou klíčové pro nakládání 

s komunálním odpadem na území obce a předpokladem pro plnění povinností, které zákon o 

odpadech obcím ukládá. V rámci kapitoly věnované ekonomickým nástrojům autorka zmiňuje 

poplatek za ukládání odpadu na skládku, ale opět postrádám bližší diskusi, a to zejména u 

zpoplatnění komunálních odpadů (např. k tzv. třídící slevě). 

 

Z textu práce je zjevné, že autorka je se zkoumanou právní materií v zásadě obeznámena                           

a prokázala schopnost ji logicky strukturovaným způsobem zpracovat. Přestože je práce s podstatné 

části popisná, autorka se pokusila některé problémy pojmenovat. Příkladem může být třídění 

hliníku, kde ovšem opět postrádám bližší diskusi k možnostem řešení tohoto problému. Autorka by 

se měla k této problematice blíže vyjádřit v rámci obhajoby své práce.          

 

Závěr: S ohledem na výše uvedené mohu konstatovat, že diplomová práce Anety Vrbové splňuje 

základní požadavky kladené na diplomové práce a mohu ji proto doporučit k ústní obhajobě, a to s 

návrhem hodnocení dobře.     

     

Otázky k ústní obhajobě:  

1. Vysvětlete pojem „systém odpadového hospodářství obce“. Kdo a jak jej vytváří?   

2. Zhodnoťte pozitiva a negativa jednotlivých poplatků za komunální odpad, a to i s ohledem 

na nález Ústavního soudu Pl. ÚS 27/22.                             

 

V Praze dne 26. února 2024     JUDr. Michal Sobotka, Ph.D. 

              vedoucí               


